

LEDEN 2023

Pozvání na literární večer s Petrou Soukupovou

SRDEČNĚ VÁS ZVEME

na třetí literární večer klánovické knihovny a KC Beseda.

Hostem bude česká spisovatelka a scénáristka PETRA SOUKUPOVÁ.

Přijďte v pátek 12. ledna 2024 v 19 hodin do KC Beseda v Klánovicích,
Slavětínská 120, 190 14 Praha 9 - Klánovice

<https://www.kcbeseda.eu/klient-3630/kino-543/stranka-16789/film-665188>

Vstupenky jsou k zakoupení přímo v KC Beseda nebo online na <https://www.kcbeseda.eu/>

VAŠE KNIHOVNICE



BŘEZEN 2023

Vydařený březen 2023 v naší knihovně

V březnu se o knihách, knihovnách a čtenářích mluví ve veřejném prostoru asi nejvíce z celého roku. Normalizační Březen – Měsíc knihy s úlevou odhodil ideologickou zátěž a od roku 2010 se zásluhou Svazu knihovníků a informačních pracovníků v kultuře (SKIP) proměnil na akce naplněný, inspirativní **Březen – Měsíc čtenářů**. Březnová vlna zájmu o knihy se promítá i do knihoven, naši knihovnu nevyjímaje.

Kromě běžného provozu zažila klánovická knihovna příval dětí od nejmenších z mateřinky až po pátáky. A v březnu vyvrcholily též dvě mimořádné kulturní akce, které jsme dlouho a pečlivě připravovaly.

Noc s Andersenem

Hlavním důvodem pro návštěvy školních dětí byla každoroční atrakce Noc s Andersenem. Pořádáme ji vždy kolem data narození Hanse Christiana Andersena. Letos se této akce v březnu zúčastnilo 11 tříd Masarykovy ZŠ a další se hlásí ještě na duben. Třídy, které ve škole

přespávají, nebo mají další večerní program, k nám zavítaly ve dvou termínech – 23. a 30. března. Ostatní třídy si domluvily individuální dopolední termíny. Hlavním bodem programu pro každou třídu bylo, jak jinak, čtení a zábavné povídání o přečteném.

Po letech se naše knihovna opět přihlásila k programu **Čtení pomáhá**, což je setkávání nad kvalitními knihami pro děti a mládež, spojené s charitativní činností. Z tohoto projektu si paní učitelky vybraly knihy, které máme v knihovně, při andersenské noci jsme je rozečetli a děti je pak dočítaly ve třídách. Principem Čtení pomáhá je to, že po přečtení knížky každý čtenář vyplní test, a když v něm uspěje, dostane kredit 50 korun, který věnuje vybrané charitativní organizaci. Zároveň za každou takto přečtenou knížku lesáci vysadí stromek v Krkonoších, kde postupně vzniká nový Les Čtení pomáhá. Při čtení titulů jako **Mach a Šebestová v historii**, **Lentilka pro dědu Edu**, **Překlep a Škraloup**, **Teta to plete**, **Pan Kdybych hledá kamaráda**, nebo **Prahou kráčí lev** se výborně bavily děti i dospělí. A závěrečný pozdní **Večer s hororem a humorem s publicistou Janem Nejedlým** stylově doprovodila první jarní bouřka.

Mateřinka v knihovně

Po delší době nás v knihovně navštívily také děti a paní učitelky z Mateřské školy Klánovice. Pro všechny třídy klánovické školky, které se u nás postupně vystřídaly, jsme připravily seznámení s knihovnou, povídání o lese, který měla školka jako březnové téma, a samozřejmě prima pohádku o tom, jaké to je, když - **V knihovně je lev!** od spisovatelky Michelle Knudsenové.

Autorské čtení

Osmého března letošního roku jsme zahájily několik měsíců připravovanou spolupráci s KC Beseda, a to formou literárního a kavárenského večera - **autorského čtení Anny Beaty Háblové z jejího nového románu Směna**. Premiéra se velmi vydařila a budeme zvat další autory. Druhý literární večer se rýsuje na letošní září, jméno autorky je velmi známé, ale prozradíme ho, až bude domluva jistá.

Literární výstava



Čtvrtou mimořádnou událostí byla vernisáž společné výstavy **Dobré knihy jsou nálevkami moudrosti v Újezdském muzeu**.

Výstava je věnována veřejnému knihovnictví v českých zemích, Janu Amosi Komenskému a vzpomínce na paní učitelku Jaroslavu Jiráskovou. Kromě klánovické knihovny se na její přípravě podílela knihovna újezdská a Muzejní rada újezdského muzea.

Krásná **vernisaž 28. března** se zároveň stala poděkováním učitelům a školským pracovníkům ke Dni učitelů.

Zita Kazdová, knihovnice

BŘEZEN – DUBEN 2023

Dobré knihy jsou nálevkami moudrosti

Na březen až duben 2023 připravila Muzejní rada v Újezdském muzeu výstavu s poetickým názvem **Dobré knihy jsou nálevkami moudrosti**. Název je kousek citátu Jana Ámose Komenského, který celý zní takto:

„Dobré knihy jsou vpravdě brusem rozumu, pilníkem soudnosti, balšámem očí, nálevkami moudrosti, zrcadlem cizích myšlení, oprávcem pak našich myšlenek vlastních.“

Výstavu je možné navštívit vždy ve středu od 13 do 17 hodin.
Výstava trvá do 26. dubna 2023.

Újezdské muzeum najdete na hlavní křižovatce v Újezdě nad Lesy v přízemí DDM (dříve Level).

Výstava "Dobré knihy jsou nálevkami moudrosti" v Újezdském muzeu vznikla ve spolupráci s újezdskou a klánovickou knihovnou v roce 2023.

Více ZDE: [na web_Újezdské muzeum_Dobre knihy jsou.pdf \(561.62 kB\)](#)

DUBEN 2023

MAGNESIA LITERA 2023

výsledky, vyhlášené dne 17. dubna 2023

Hlavní cenu 22. ročníku cen Magnesia Litera získala sbírka poezie, kterou autor napsal jako vzpomínku na svou ženu, která nečekaně zemřela: **Jana bude brzy sbírat lipový květ**. Jejím autorem je **Miloš Doležal** (1970)

„Nejde o bezbřehý přival emocí, ale o mistrně napsaný žalozpěv, ve kterém jsou truchlení a smutek vedeny přesným, strohým jazykem a pevnou básnickou formou.“

V kategorii próza si Magnesii Literu odnesl **Viktor Špaček** za knihu povídek nazvanou **Čistý, skromný život**. Špačkovy texty podle poroty „poťouchle i jímavě vystavuje našim očím všechno to, co generace mužů důsledně zametaly pod koberec, aby si udržely pozici silnější poloviny lidstva“.

Knihu si můžete půjčit v naší knihovně.

V publicistické kategorii zvítězil **Martin Rychlík** s oceňovanou knihou **Dějiny lidí: Pestrost lidstva v 73 kapitolách**. Kniha nabízí „zábavné vysvětlení složitých teorií s jevy současné populární kultury“.

Nejlepší knihou v kategorii Litera za poezii se stala sbírka **Petra Hrušky Spatřil jsem svou tvář**. Hruškova kniha vypráví „nejen o různých podobách lidskosti, o radostech i úskalích setkání (zdánlivě) dvou odlišných světů, ale rovněž je metaforou poezie jako takové, která je neustálým objevitelstvím a vyrovnáváním se s tím čistým i hrůzným uvnitř člověka“.

„Chtěl jsem zapsat tu dobu z pohledu Roma, vyrůstajícího v devadesátých letech v Praze“ uvedl novinář a spisovatel **Patrik Banga** o své knize **Skutečná cesta ven**, za kterou získal Literu v kategorii debut roku. „Psal jsem to permanentně našťvaný,“ přiznal novinář.

Literu za nakladatelský čin získali Viktor Stoilov a Jan Šulc za **sebrané spisy básníka a překladatele Jana Zábrany** vydané v nakladatelství Torst.

Knihu Jan Zábrana – Celý život 2 (také díl 1) si můžete půjčit v naší knihovně.

Literu za naučnou literaturu převzal **autorský kolektiv v čele s Vladimírem Papouškem** za publikaci **Chór a disonance: Česká literatura 1947–1963**, která detailně mapuje komplikované společenské souvislosti a to, jak se promítaly do dobových literárních textů.

Jako nejlepší knihu pro děti porota vybrala dílo **Jany Šrámkové** s ilustracemi Margarity Khavinsky, **Fánek Hvězdoplavec**.

Máme v plánu koupit do naší knihovny.

Román **Shuggie Bain** skotského spisovatele **Douglaše Stuarta** získal Literu za **překlad Lenky Sobotové**. Cenu získala za kreativní přenesení skotského dělnického dialektu do češtiny.

Máme v plánu koupit do naší knihovny.

22. ročník cen Magnesia Litera byl plný změn.

Přibyly kategorie:

- za humoristickou knihu: **Lela Geislerová a Martin Mach Ondřej - Zen žen**.

Máme v plánu koupit do naší knihovny.

- za detektivku: **František Šmehlík – Šelma**.

Knihu si můžete půjčit v naší knihovně.

- za fantastiku: **Vilma Kadlečková – Mycelium**.

- a za přínos knižní kultuře - tu získal **Adolf Knoll za rozvoj digitalizace knih**.

Zdroj: Seznam Zprávy a Magnesia Litera, 17. 4. 2023

<https://magnesia-litera.cz/rocnik/2023/>

KVĚTEN 2023

Den proti rakovině 2023

Letos jsme se poprvé připojili ke kampani Den proti rakovině.

Začali jsme informační kampaní a třeba - někdy příště - se naše knihovna stane i místem, kde půjdou zakoupit žluté kvítky charitativní sbírky.

Pro letošek tedy najdete informační nástěnku v hale před knihovnou.

Více informačních materiálů, účet i mapu prodejců kytiček najdete na www.cdpr.cz

Děkujeme, vaše knihovna
květen 2023



Pozvání na literární večer s Petrou Dvořákovou

SRDEČNĚ VÁS ZVEME

na čtvrtý literární večer klánovické knihovny a KC Beseda.

Hostem bude česká spisovatelka a scénáristka PETRA DVOŘÁKOVÁ.

Přijďte v PONDĚLÍ 6. KVĚTNA 2024 v 19 hodin do KC Beseda v Klánovicích,
Slavětínská 120, 190 14 Praha 9 - Klánovice

<https://www.kcbeseda.eu/klient-3630/kino-543/stranka-16789/film-704154>

Vstupenky jsou k zakoupení přímo v KC Beseda nebo online na <https://www.kcbeseda.eu/>

VAŠE KNIHOVNICE

Knižní bazárek pro Světlušku

AKTUALIZACE po akci:

Knižním bazárkem v sobotu 27. května jsme Světlušce přispěly 1470 korunami.
Všem dárkyním děkujeme,

klánovické knihovnice.



Původní:

Milé dámy,

na sobotu 27. května pro vás klánovické Kulturní centrum Beseda připravilo „dámský večer“ - Ladies Night.

Informace: <https://www.kcbeseda.eu/klient-3630/kino-543/stranka-16789/film-609997>

Vstupenky jsou k zakoupení na [kcbeseda.eu](https://www.kcbeseda.eu)

My jsme tuto akci využily a připojily jsme se malým knižním bazárkem, jehož výtěžek půjde Nadačnímu fondu Světluška, na podporu lidí s poruchami zraku.

Najdete nás tedy v sobotu 27. května od 17 do 20 hodin v areálu KC Beseda, vstup jen se vstupenkou.

Neváhejte si užít Ladies Night i přispět Světlušce!

Děkujeme, vaše knihovnice.

Světluška je dlouhodobý sbírkový projekt Nadačního fondu Českého rozhlasu, prostřednictvím kterého nadační fond podporuje těžce zrakově postižené osoby všech věkových skupin. A to přímo, nebo prostřednictvím organizací, které poskytují této cílové skupině podporu a služby zejména v oblasti rané péče, vzdělávání, seberealizace a zaměstnávání.



<https://svetluska.rozhlas.cz/>

ČERVEN 2023

Pasování 2023

Místní knihovna a Masarykova ZŠ Klánovice

děkují prvňáčkům a jejich rodinám, všem zúčastněným a hostům

za krásné zážitky a příjemné odpoledne při

SLAVNOSTNÍM PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA ČTENÁŘE.

Slavnost se konala v úterý 6. června 2023,
kvůli deštivému počasí poprvé uvnitř - ve třídě Masarykovy ZŠ,
a poté v prostorách Místní knihovny v Klánovicích.



V červnu jsme v naší knihovně přivítaly i prvňáčky přespolní, děti ze **šestajovické 1. A s paní učitelkou Mgr. Novou**. Společně jsme si užili dopoledne, završené slavnostním čtenářským slibem a rituálem Pasování na čtenáře. Děkujeme za dávku energie a zábavy, kterou děti s paní učitelkou a paní asistentkou přinesly!



Knihovna o prázdninách 2023

Milí čtenáři,

od pátku 30. června do neděle 9. července 2023 budeme mít zavřeno.
Těšit se na vás budeme zase od pondělí 10. července 2023.

Obvyklá provozní doba, tedy pondělí – čtvrtek, pak již zůstává beze změny.
A jako každé prázdniny bude v sobotu zavřeno.

Přejeme Vám krásné léto s krásnými knihami, vaše knihovnice.



ZÁŘÍ 2023

Pozvání na literární večer s Kateřinou Tučkovou

Srdečně vás zveme

na druhý literární večer klánovické knihovny a KC Beseda.

Hostem bude česká spisovatelka a historička umění Kateřina Tučková.

Hlavním tématem večera bude román Bílá Voda.

„Román se strhujícím dějem je inspirován skutečnými událostmi, po nichž autorka řadu let pátrala v archivech a mezi pamětníky. Kniha zpřítomňuje nejen opomíjenou kapitolu totalitního bezpráví, ale otevírá i otázku nerovného postavení žen v církvi a vlastně i v celé společnosti,“ konstatuje Miroslav Balašík, šéfredaktor nakladatelství Host, které knihu v r. 2022 vydalo.

Literární večer s Kateřinou Tučkovou se bude konat ve středu 20. září od 19 hodin v KC Beseda v Klánovicích.

Změna je vyhrazena dle aktuálních možností paní Tučkové a KC Beseda.

Knihy Kateřiny Tučkové si můžete půjčit v naší knihovně. Román Bílá Voda máme ve dvou exemplářích a v současnosti je dostupný pouze přes rezervace.

ŘÍJEN 2024

V říjnu 2023 budeme mít deset dní zavřeno

Vážení čtenáři,

OD ÚTERÝ 10. DO PÁTKU 20. ŘÍJNA 2023

BUDE KNIHOVNA ZAVŘENA

Z DŮVODU REVIZE KNIHOVNÍHO FONDU.

Termíny vrácení vašich výpůjček se automaticky posunou až za toto období.

V době revize není možné knihy vracet ani půjčovat,

proto si od 4. září do 9. října můžete „do zásoby“ vypůjčit až 10 knih.

Po revizi bude knihovna opět otevřena od soboty 21. října 2023.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás,

VAŠE KNIHOVNICE

Revize OK

Knihovní fond naší knihovny je úspěšně zrevidován. Uf. Dopadlo to výborně, kromě revize všech našich knih máme vyšňurované i všechny police a poličky, na kterých naše knihy spočívají.

K datu 19. října 2023 naše knihovna disponuje 17 177 svazky a "nezvěstných" za pět let je pouze devět(!) knížek. Povinnost revize pro knihovnu naší velikosti jedenkrát za pět let nám ukládá zákon a náš výsledek je na jedničku s hvězdičkou.

Děkujeme našim čtenářům, že bez nás deset dní vydrželi a celí natěšení se k nám zase vrátili :-)

Kateřina Tučková, 20. září 2023

Událostí letošního září byl literární večer - autorské čtení Kateřiny Tučkové. Tato druhá společná akce naší knihovny s KC Beseda dopadla opět báječně.

Kateřinu Tučkovou uváděla její kolegyně a protagonistka našeho prvního literárního večera, **Anna Beata Hábllová**. Rozhovor dvou spisovatelek, mladých žen, které spojuje i podobné profesní zaměření (paní Tučková je historička umění a paní Hábllová je architektka) a osobnostní nastavení, bez dechu sledoval neplněný sál kulturního centra.

Nejvíce se mluvilo o knize **Bílá Voda**, který románově zpracovává bolestivé téma internace řádových sester v 50. letech a proplétání osudů hrdinek románu až do současnosti. Kateřina Tučková na románu pracovala deset let a badatelské zázemí příběhu je pro beletrii nevídané. Ohromnou nespravedlnost, krivdu a zničení mnoha životů autorka nahlédla "po ženské linii", o to bolavější, oč jsou ženy každého věku zranitelnější i ve sféře intimity a lidského ponížení.

Autorka sama publikum okouzila svou precizností a vstřícností, v níž chybí jakýkoli náznak vědomí vlastní popularity. Bylo to zkrátka moc fajn a děkujeme Kateřině Tučkové, Anně Beatě Hábllové i Janě Pexové z KC Beseda, že s námi a s naší knihovnou do této akce šly!



PROSINEC 2023

Literární večer se Stříbrným kouzelníkem

Ve středu 6. prosince 2023, kdy slaví svátek sv. Mikuláš, jsme měli v knihovně vzácné hosty. Na literární večer s autorským čtením z románu *Stříbrný kouzelník* přijel jeho autor, spisovatel a scénárista Jindřich Mann společně se svým nakladatelem a majitelem nakladatelství Labyrint, Joachimem Dvořákem.

V čítárně, stylově osvětlené jen stolní lampou a první svíčkou na adventním věnci, se našim hostům a milému publiku podařila „vykouzlit“ sváteční a soustředěná atmosféra. A hodina a půl utekla, jako by ji *Stříbrný kouzelník* začaroval J.

Pánům Mannovi a Dvořákovi moc děkujeme, společně se nám povedl velmi vydařený pilotní projekt autorského čtení přímo v naší knihovně. Děkujeme též Městské knihovně v Praze, jejíž pomoc byla pro konání našeho literárního večera zásadní.

Román *Stříbrný kouzelník* s osobním věnováním autora je k zapůjčení v naší knihovně, ale protože jde z ruky do ruky, je prozatím nutná rezervace. Zakoupily jsme i další dvě knihy Jindřicha Manna – *Lední medvěd* a *Poste restante*, které se brzy objeví v našem katalogu.

Pozvání na 12. leden

Nejbližší literární večer bude v KC Beseda, a to 12. ledna 2024, kdy k nám zavítá spisovatelka Petra Soukupová. Je to třetí akce, kterou pořádá Místní knihovna Klánovice s Besedou a už nyní jsou v KC Beseda v prodeji vstupenky. Knihy Petry Soukupové jsou k zapůjčení v naší knihovně. Tak neváhejte!





Pozvánka:

Místní knihovna Klánovice
& nakladatelství LABYRINT
vás srdečně zvou na

**literární večer s autorským čtením
spisovatele JINDŘICHA MANNA
ve středu 6. prosince 2023 od 18 hodin
v klánovické knihovně, Smržovská 1**



Večerem nás provede nakladatel Joachim Dvořák.
Hlavní téma bude nejnovější román Jindřicha Manna
STŘÍBRNÝ KOUZELNÍK a povídat si budeme i o slavném
rodu Mannů, o autorově tatínkovi Ludvíku Aškenazym,
a také o emigraci a životě mezi Berlínem a Prahou.

Těšíme se na vás, vaše knihovnice.

